

Памяти В. А. Соустина

22 июня в 12 часов по улице Луначарского, 10 в торжественной обстановке состоялось открытие мемориальной доски памяти Виктора Алексеевича Соустина.

Родился Виктор Алексеевич в 1924 году в с. Мокшан Пензенской области. В 1934 году семья Соустиных переехала в г. Топки. Здесь Виктор окончил семилетку и фабрично-заводское училище, работал учеником слесаря в вагонном депо.

В августе 1941 года Виктор Соустин был направлен в военное училище, а в феврале 1943 года – на

фронт. Сначала Виктор Алексеевич был подносчиком снарядов, затем командиром орудия противотанковой батареи. Воевал на Юго-Западном, 3-ем Украинском, 1-ом Белорусском фронтах. Участвовал в сражениях на Орловском, Курском направлениях, освобождал Украину. Первый орден солдатской Славы получил за бой, в котором лично подбил три

немецких танка. За боевые действия на фронтах войны Виктор Алексеевич Соустин был награжден орденами Славы всех трех степеней, орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

После войны бывший старший сержант Виктор Алексеевич Соустин

вернулся в родной город и устроился в паровозное депо. Он стал мастером своего дела: прошел длинный путь от кочегара паровоза до машиниста электровоза. За высокие производственные показатели был награжден орденом Трудового Красного Знамени, ведомственным знаком «Почетный железнодорожник».

Полный кавалер ордена Славы Виктор Соустин активно участвовал в общественной жизни города, был членом городского бюро партии и членом со-

вета ветеранов войны и труда локомотивного депо.

За ратные подвиги в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, активное участие в патриотическом воспитании подрастающего поколения, личный вклад в развитие железнодорожного транспорта Виктору Алексеевичу Соустину присвоено звание «Почетный гражданин города Топки».

На церемонии открытия мемориальной доски памяти нашего земляка присутствовали глава города Топки А. Н. Потерин,

председатель совета ветеранов эксплуатационного локомотивного депо Топки А. Ф. Магусевич.

К сожалению, сегодня Виктора Алексеевича уже нет с нами, его сын Александр Викторович Соустин поблагодарил всех собравшихся за то, что пришли поддержать, почтить память об его отце.

О. ГРАБКО,
заведующая автоклубом
управления культуры
администрации
Топкинского района.

Фото автора.

